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Представяне на ФОНДАЦИЯТА
Целта на Фондация „Докова и Доков за бъдеще“ е да привлече вниманието към важни теми и проблеми,
като открито и ясно полага усилие за тяхното разрешаване чрез организация на различни инициативи
подкрепа на значими каузи.

Закрила на деца
 в неравностойно положение

Превенция и защита 
от домашно насилие

Подпомагане развитието на 
личността и таланта

Ние осъществяваме нашата обществено полезна дейност чрез доброволно и безвъзмездно предоставяне
на ресурси, които са собствени или са предоставени на организацията за управление със същата цел.

Нашите ценности

Да даряваме добро. Да помагаме. 
Да подаваме ръка. Да даваме закрила. 

Да изричаме проблемите с истинските им думи и да
търсим техните решения!




променяме съдби. сбъдваме мечти. 

Отчет за дейността 2022 г.
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Фондация Докова и Доков за бъдеще започва своята дейност в края на 2021 година като още от началото
на 2022 г. разширява и развива даритески кампании и подпомагане в различни направления и 
 стратегически области. 

Отчет за дейността 2022 г.

Направления в дейността на фондацията.



В началото на 2022 г. Фондация "Докова и Доков за бъдеще"
става осиновител на кон Зита като осигурява месечната
издръжка за храна, лекарства, сено и слама за кончето.
Сдружение Конна терапия "Приятели на Зита" организира
терапевтична езда за деца със специални нужди. - деца с
аутизъм, синдром на Даун, детска церебрална парализа,
говорни, поведенчески, социални, емоционални и други
затруднения. 
Терапията помага на децата да живеят по-щастливо и
пълноценно. 
От август 2022 г. Фондацията  поема издръжката на още един
кон в сдружението - Холи.

Закрила на деца е неравностойно и затруднено положение 

подкрепа на Конна терапия "Приятели на Зита"1.

2. Подрекрепа за НЕДОНОСЕНИ ДЕЦА 

През март 2022 г. Фондация "Докова и Доков за
бъдеще" осигури за Клиниката по неонатология
на СБАЛАГ “Майчин дом”, гр. София последно
поколение кувьоз - Air Incu, производство на
ATOM Medical Corporation (Япония) с
микропроцесорно серово управление и контрол
на температурата и влажността. Медицинското
оборудване предоставя най-съвременна и
качествена грижа за недоносени,
преждевременно родени бебета, които имат
нужда от специални грижи и апаратура. 

3. Дарения на хранителни, нехранителни продукти на Деца в нужда 

и парични суми за лечение на деца

Още в края на 2021 година екипът на Фондацията организира своята дарителска дейност за деца,
настанени в Дома за медико-социални грижи, гр. Варна. Даренията продължиха и през
следващата година като след март 2022 г. основна част от тях бяха насочени към децата на
Украйна, принудени да търсят закрила от военните действия в нашата страна. 



През месец март и април организирахме
няколко акции и дарения на продукти от първа
необходимост за украински бежанци - пакети с
хранителни пакетирани продукти, козметика,
памперси, детски храни, детско бельо и др, 
 които предоставихме на Украински Културен
Център в гр. Варна, на Центъра за съдействие
на бежанци в гр. Варна и на Център за
настаняване на бежанци в гр. Балчик.

Изпратихме пакети с детски храни и
памперси до бедстващи семейства в
Украйна.
По случай Великденските празници
раздадохме козунаци и шоколадови
лакомства за децата, настанени в хотели в
Св. Св. Константин и Елена. 

3.1. Дарение в Дом за МЕДИКО-социални грижи, гр. Варна

По повод коледните празници направихме дарение към Дом за медико-социални грижи, гр. Варна. Домът
е основен доставчик на медицински дейности за деца с увреждания, хронични заболявания и рискови

новородени в региона. Опитните служители там дават оптимално медицинско обслужване, общи грижи и
среда за достоен живот на децата.



Ние осигурихме както за най-малките, така и за по-големите обитатели различни стоки, които да

помогнат за безпроблемното функциониране на дома - пакети с храна, памперси, консумативи и др. 

3.2. Пакети с продукти от първа необходимост за украинските бежанци

        3.3. Дарение на парична сума за лечение на дете 

През месец май направихме парично дарение, с което се включихме в каузата за набиране на
средства за Йоанна Маргина. 2-годишното момиченце е с диагноза левкемия и се нуждаеше от
трансплантация на стволови клетки в чужбина. 
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В началото на годината започнахме нашата дейност,
свързана с основното направление на фондацията, а
именно -  защита на жени, жертва на домашно
насилие. 
Подпомогнахме жена жертва на домашно насилие,
като осигурихме финансова подкрепа за адвокатски
хонорар. 
Проведохме множество разговори, с които да й
осигурим така необходимата в този труден момент
психологическа подкрепа. 

Превенция и защита от домашно насилие

подкрепа на жени, пострадали от домашно насилие1.

        2. Конкурс „8 март“ към Български Фонд на Жените

През месеца на жената, съвместно с други
дарителски организации подкрепихме Конкурс „8
март“ 2022, организиран и проведен от Български
Фонд за Жените. В конкурса взеха участие 72-ма
кандидати, сред които бяха отличени 11 смели
проекти идеи, с които беше отбелязан
Международния ден на жените, както и приноса
на жените в политически, икономически, научен и
културен аспект. Кандидатурите бяха оценявани
по редица критерии, сред които степен на
познаване на женския дискурс, съществуващи
проблеми в женските общности, оригиналност,
креативност и др.

        3. КАМПАНИЯ #1нещо

Кампанията ни #1Нещо инициирана от Фондация
"Докова и Доков за бъдеще" е посветена на
предотвратяване на различните форми на
домашно насилие. Посланието #1Нещо цели да
помогне на хората и различните общности да
определят и осмислят как нашите колективни
„неща“ могат да доведат до социалната промяна,
която всички желаем да видим.

Отчет за дейността 2022 г.
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Превенция и защита от домашно насилие

        3. КАМПАНИЯ #1нещо

Много хора търсят активно информация относно
домашното насилие и искат да бъдат осведомени, но не
предприемат никакви действия за промяна. Част от тях
искат да направят нещо, но не вярват, че с действията
си биха допринесли за сериозна реформа. Ако обаче
всеки човек направи по едно малко нещо, енергията на
колективното действие определено ще създаде
истинска социална трансформация! 
Промяната може да започне само с #1Нещо.

Отчет за дейността 2022 г.

Кампанията се разпространява чрез публикации в
социалните медии, получава доста коментари и
реакции и цели даде гласност на проблема с
домашното насилие. 
През декември организирахме благотворително
събитие -разговор на тема Направи #1нещо за
Любовта – любовта към партньора, любовта към
себе си, децата ти, към собствената ти свобода в
рамките на здравословните взаимоотношения.
Темата на събитиетобеше свързана с преодоляване
на травмата след домашно насилие и превенция за
избягване на токсични връзки и се проведе в Пиано
Бар „Синатра“, гр. Варна. 
Събраните средства бяха дарени на Кризисния
център за лица и деца, пострадали от насилие в гр.
Перник.




На 08.09.2022 месец обявихме грантова схема за проектно финансиране "Подкрепа за личностно израстване и

овластяване на момичета и жени". Част от програмата е и подкрепа на иновативни проекти за превенция и защита

от домашно насилие. 

Целта на програмата беше да подобри информираността в обществото и да предостави
условия за изграждане и осъзнаване на концепциите за овластяване, лично щастие и

развитие на девойки и жени. 



Организациите, които получиха финансиране по тази програма бяха Сдружение „ПроБудник“
гр. София с проект „Направи #1 нещо за себе си: не бъди 1 от 3” и  Фондация „Ел Дуенде“ гр.

Варна с  Проект „Моето име е ЖЕНА“. 





https://varna.sinatra.bg/
https://pulsfoundation.org/bg/
https://probudnik.com/
http://elduendefoundation.com/?fbclid=IwAR2MxDT9LTwYwyawBPDzkDA96jgkwEv-DU7o-gpihmFMIvm-P3PRNPVscqU


Така, както неочаквано за всички нас избухна
войната в Украйна и настъпи бежанската криза,
така неочаквано и дойде решението за
създаване на Детски център, който да осигури
занимания, обучение, психологическа подкрепа
и спокойно място за игри за украинските деца,
напуснали своята родина. 
В края на март взехме решение за откриване на
малка занималня, а началото на април вече
бяхме подписали договор за безвъзмездно
ползване на помещение от 200 кв.м. за период
от 6 месеца на удобна локация в гр. Варна.
В рамките на месец организирахме ремонтните
дейности и закупуването на оборудване за
детския център, наехме екип от главен
кординатор, тийм лидер, както и педагози и
психолози от Украйна.
Интересът към детския център беше
светкавичен, още в първите дни, в които
обявихме предстоящото откриване, имахме
записани над 100 деца.  

Разбира се, през този период се сблъскахме с
редица трудности, но усмивките, които виждаме
на лицата на децата в нашия детски център
"Усмивки за Украйна" успяват да ни мотивират
да преодоляваме всичко с лекота. 
В детски център „Усмивки за Украйна“ се
организират безплатни почасови занимания за
творчество и обучение, за психологическа и
емоционална подкрепа. Работи се с групи в две
възрасти - от 3 до 6г. и от 7 до 10г. 
За периода от средата на май до началото на
август през детския център са преминали общо
над 200 деца, а до края на година очакваме още
поне 300. 
Имаме назначени 6 служители на трудов
договор, 4 от които - украинки със статут на
временна закрила. 
Планираме включване на обучение по
български език за децата от горната възрастова
група и за назначените в детския център
педагози от Украйна. 
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Подпомагане развитието на личността и таланта

детски център "усмивки за украйна" 1.

Отчет за дейността 2022 г.

Детският център в
"Двете кули" преди
стартиране на ремонтни
дейности/ март 2022

Детският център в деня
на откриването -
10.05.2022 г. 



Детският фонд на обединените нации @UNICEFBulgaria избра за свой партньор Фондация „Докова
и Доков за бъдеще“. Това е изключително висока оценка за нас и за работата на центъра във
Варна в помощ на украинските деца.
 
В Детски център „Усмивки за Украйна“ | Дитячий центр „Посмiшки для України“ вече повече от
шест месеца работим, за да предоставим на децата уютно пространство, в което те да се чувстват
спокойни и в защитена среда. При нас те танцуват, играят, рисуват, развиват своята емоционална
интелигентност чрез различни ролеви игри и арт терапия, упражняват се по украински език и
математика, и най-вече се забавляват и намират нови приятелства.
 
Нашите психолози в детския център продължават да подкрепят и майките на украинските деца
чрез провеждане на съвместни и индивидуални терапевтични срещи, за да успеем да помогнем в
развитието на всяко дете и неговите родители в техния труден път на интеграция в чужда
държава.
 
Благодарение на проекта, финансиран от UNICEF стартирахме уроци по български език както за
по-големите деца, така и за най-малките по иновативна методология чрез игри и забавления.
 
През следващите няколко месеца за децата планираме различни празнични и фолклорни събития,
на които са добре дошли всички деца от Варна.
 
Съвместно с UNICEF продължаваме мисията си за повече усмивки и по-добро бъдеще за всяко
дете!
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https://www.facebook.com/groups/usmivki.eu/
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Екипът на Детски Център "Усмивки за Украйна"

В детския център се провеждат занимания на различна тематика и се организират инициативи,
които не просто да осигурят забавления за децата, но и да спомогнат развитието им като

личности и тяхната емоционална интелигентност. Психолози работят индивидуално с всяко дете и
организират групови занимания, които да ги развиват като осъзнати личности. В края на всяка
група се провеждат и консултации с родителите. Част от програмата е и забавна кампания на

тема рециклиране.  
За децата предлагаме обучение по български език като допълнителна дейност в детския център.

организирахме занималня в помощ на децата в ученическа възраст. 

Част от нашите "Усмивки"

Детският център има
собствен уеб сайт -
www.usmivki.eu, с

възможност за онлайн
записване на децата,

както и Facebook група за
комуникация с родители

и заинтересуваните от
дейността. 
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2. Тренировки по футбол 

За период от два месеца организирахме групови занимания по футбол за децата на бежанци, настанени в
хотелите Росица, Глория и Аврора в комплекс Св. Св. Константин и Елена. 

Тренировките бяха безплатни и се провеждаха два пъти седмично на игрището към Гранд Хотел Варна. 
Над 200 деца спортуваха с професионални треньори за този период. 

Отчет за дейността 2022 г.

3. Конкурс за детска рисунка

Във връзка с откриването на детски център
„Усмивки за Украйна“ - Варна и по случай 1-ви
юни – Международен ден на детето, Фондация
„Докова и Доков за бъдеще“ обяви конкурс за
детска рисунка на тема „Морски усмивки“.
 В конкурса участваха деца от цялата страна
до 12 год. възраст, разпределени в три
възрастови категории. Раздадохме много
предметни награди - различни комплекти за
рисуване с четки и акрилни бои, получихме
прекрасни рисунки и много детски усмивки. 
Децата, класирани на първите три места,
получиха и сертификати за участие. 

   



В началото на лятото взехме решение да
покрепим таланта и упорития труд на едно 15-
годишно момиче, тръгнало към върха на
професионалния сноуборд. С нашата финансова
подкрепа, Андреа ще може да продължи да
развива своя талант и потенциал.
Заедно с нейния треньор Виктор Жеков те
получиха възможност да направят 3 глетчерни
лагера преди началото на сезон 2022/2023.
Андреа получи екипировка от най-високо ниво и
възможност да се концентрира в спечелването
на FIS точки и излизане на световна сцена,
преследвайки голямата мечта – участие в
Олимпиада! 
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 4. андреа коцинова

Отчет за дейността 2022 г.

        Партньори и дарители:



Една от първите задачи на екипа след
стартирането на дейност на Фондацията
бе да се запознае отблизо със ситуацията
в сектора, да научи от първо лице добрите
практики и работещите организации по
основните направления. 
Организирахме десетки срещи с
организации и специалисти, работещи в
неправителствения сектор. 
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ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ И дейности за повишаване на капацитета 

екип1.

2. организиране на опознавателни срещи с други Нпо

Както в света на бизнеса, така и в света на благотворителността, важните неща не се правят от един човек,
а от група хора. Желанието да правим добро ни мотивира да започнем дейност, но екипната работа и
взаимопомощта ще ни изградят като работеща и устойчива организация. За нас е важно действията, които
предприемаме да водят до положителни промени в обществото, но това е невъзможно без целеустремен
екип, чието ядро има здраво изградени връзки помежду си, комуникира лесно и гледа в една посока. 
Затова и една от първите ни задачи беше да се сработим добре като екип, да опознаем хората, с които ще
вървим в една посока и да привличаме прецизно нови съмишленици.
Освен председателят и членовете на УС, които активно участват в дейността на фондацията, в екипа се
включват: 
Кремена Господинова -  специалист социални дейности, Ружа Дончева - програмен директор на фондацията
и главен координатор на Детски Център Усмивки за Украйна, Таня Георгиева - тийм лидер на Детския
център и 4 педагози и психолози на трудов договор и с постоянна заетост.
До края на годината не предвиждаме назначаването на нови служители на трудов договор, но плануваме
работа на проектен принцип/ граждански договор с психолог с направление домашно насилие и учител по
български език в детския център. 

На 14.04.2022 г. в  Младежкия Дом в гр.
Варна присъствахме на събитие, част от
кампанията на Яна Маринова за борба с
домашното насилие и агресията в училище.
Срещата имаше за цел да помогне на повече
хора, които са жертви на насилие,
независимо дали вкъщи, в училище или на
работа. Дискусиите са обединени под името
“Игра на доверие”.

Създадохме контакти и партньорства.
Запознахме се с дейността на Асоциация
Деметра, Фондация П.У.Л.С., Фондация
"Асоциация Анимус", Фондация"Мисия
Криле" - всички работещи в сферата на
защита на жени и деца, пострадали от
домашно насилие. 



Конференция "Гражданският сектор в подкрепа на бежанците от Украйна"
Дискусионна среща "Ефективна ли е подкрепата за децата и хората с увреждания от Украйна"
Кариерен Форум за украинците в Двореца на културата и спорта, гр. Варна

 Представители на екипа ни в Детски Център "Усмивки за Украйна" се включиха в множество срещи и
кръгли маси, касаещи бежанските въпроси и проблеми: 
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Консултациите и обученията,
които проведохме с Impact Drive

ни дадоха една увереност и
нови знания по отношение

развитието и управление на
организационните процеси. 

Участието на екипа
ни в мероприятие,
организирано от

Фондация "Лъчезар
Цоцорков" и Български

Дарителски Форум -
"Изграждане на

капацитет в
неправителствения

сектор

Изключително полезни за нас бяха срещите с колегите Български Дарителски Форум, Български
Фонд за Жените, Фондация BCause, Фондация "Лъчезар Цоцорков", Фондация "За доброто". 

https://dfbulgaria.org/
https://bgfundforwomen.org/bg/
https://www.bcause.bg/
https://tsotsorkovfoundation.bg/
https://zadobroto.com/




www.dokovi.bg
foundation@dokovi.bg

Имате въпроси?
Свържете се с нас! 


